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Nieco prostsze

ZADANIE 1
Uzasadnij, ze punkt przeciecia wysokosci trojkata ostrokatnego jest srodkiem okregu wpisanego w trojkat,
ktorego wierzchotkami sg spodki wysokosci. Czy co$ zmieni sie, jezeli odrzucimy zalozenie ostrokatnosci?

ZADANIE 2
Punkt P lezy wewnatrz kwadratu ABCD i jest taki, ze trojkat AP B ma miary katow <PAB = <PBA =
15°. Oblicz miary katow ACDP.

ZADANIE 3
Oznaczmy przez b, ¢ dtugosci bokow AB, AC trojkata ABC.
1. Niech D bedzie punktem przeciecia dwusiecznej <BAC z bokiem BC'. Oblicz BD/CD w zaleznosci
od b, c.
2. % Prosta /¢ jest symediang z wierzchotka A w trojkacie ABC tzn. odbiciem $rodkowej AM wzgledem
dwusiecznej kata <BAC. Niech F bedzie punktem przeciecia ¢ z bokiem BC. Oblicz BD/CD
w zaleznosci od b, c.

ZADANIE 4
Na bokach trojkata ostrokatnego ABC zbudowano, po zewnetrznej stronie, kwadraty ABD, Dy, BCEsFE;.
Uzasadnij, ze proste AFE1, CDy, F3 Dy maja punkt wspolny.

ZADANIE 5
Znajdz najwickszy wspolny dzielnik wszystkich liczb postaci 7772 + 82"*1  gdzie n jest calkowite nie-
ujemne.

ZADANIE 6
Dla liczby catkowitej dodatniej n wyznaczy¢ najwicksza liczbe k = k(n) o tej wlasnosci, ze w zbiorze n
elementowym mozna wybraé¢ k réznych podzbioréw, sposrod ktérych kazde dwa maja niepuste przeciecie.

Trudniejsze

ZADANIE 7
Ciag {pn} okreslony jest nastepujaco: py = 2,p2 = 3 oraz p, jest najwiekszym dzielnikiem pierwszym
liczby p1 ...pn—1 + 1. Czy ciag {p,} zawiera wszystkie liczby pierwsze?

ZADANIE 8
Dany jest dziewieciokat foremny A; A, ... Ag. Punkt P jest srodkiem mniejszego tuku AsAs, zas M jest
srodkiem odcinka A7 As.
1. Uzasadnij, ze proste AgP, A1 As, A4Ag przecinaja sie w jednym punkcie E. Oblicz miare <AgF Asg.
2. Uzasadnij, ze proste AsAg, AgA1, AsM przecinaja sie w jednym punkcie.

ZADANIE 9 %
Punkt M jest srodkiem boku AB trojkata ABC. Punkt D lezy wewnatrz tego trojkata i spetnia warunki:
<DAC = <ABC,<DCA = «BCM. Wykazaé, ze prosta DM jest réownoleglta do prostej BC.

ZADANIE 10 %%, BO ZROBILEM SINUSAMI :)
Na bokach BC i AC trojkata ABC wybrano odpowiednio punkty D i FE tak, ze zachodza réwnosci
<BAD =50°,«ABFE = 30°. Obliczy¢ miare <BED, jesli <ABC = <ACB = 50°.

ZADANIE 11 :)
Udowodnij, ze w 30-kacie foremnym przekatne A; Ajg, A3Asy oraz AgAsg przecinaja sie w jednym punk-
cie.






